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VERBALE N. 404 del 09/05/2024 Approvato il 09/05/2024
ORDINE DEL GIORNO: N. 68 del 29/04/2024
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione ore 09:00

CONSIGLIERI PRESENTI Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

Zacco Ottavio A - -

Lupo Giuseppe A - -

Canto Leonardo P 10.05 10.55

Chinnici Dario P 10.05 10.55

Leto Teresa P 10.05 10.55

VERBALE SEDUTA
La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a chiamare l’appello e
non risultando nessun altro Consigliere presente rinvia di un’ora in seconda
convocazione.
Il Consigliere Chinnici, Consigliere più anziano per voti alle ore 10.05 in seconda
convocazione apre la seduta con la presenza dei Consiglieri Canto e Leto.
Argomenti da trattare:

1. Riqualificazione aree sportive
2. Comunicazione
3. Programmazione incontri
4. Varie ed eventuali
5. Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna

Per affrontare l’argomento posto al punto 1 la Commissione ha invitato l’Assessore
allo Sport Alessandro Anello
Il Presidente Chinnici dà il benvenuto all’Ass. Anello precisando che l’incontro
nasce dalla notizia ricevuta attraverso i mezzi stampa circa la costituzione di 10
campi all’interno della città e sulla presenza del City group e chiede come la
commissione può intervenire e chiede notizie anche sul settore turismo in genere
L’Assessore Anello riferisce che non c’è soltanto il City group che ha dato la
disponibilità con impegni interessanti per riqualificare delle aree. Riferisce che si sta
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condividendo il percorso anche con l’Assessore Carta e quindi con l’amministrazione
attiva con l’ipotesi di seguire almeno 3 linee di intervento che possono diventare 4
La prima linea è il bando che è uscito del Governo nazionale sullo sport che è per
tutti, scade l’11 giugno che prevede un cofinanziamento dell’amministrazione
comunale e quindi si sta cercando di capire se e come intervenire visto che è di 2
diverse tipologia e cioè da bambini dai 4 a 14 anni e oltre i 14 anni. I finanziamenti
sono di 50 mila euro per le aree più piccole e 100 per quelle più grandi. Si prevede di
avere all’interno tutte le possibili aree da riqualificare che possono rispondere ai
requisiti secondo criteri che si devono stabilire. La seconda linea di intervento è
quella di utilizzare le risorse dei privati o delle fondazioni o di RFI. Con RFI ci sono
una serie di aree oggetto di cantiere che a fine lavoro saranno restituite
all'amministrazione che potrebbero essere riqualificate. Si sa che ci sono interventi in
fase di realizzazione come ad es in Via Maltese dove si sta intervenendo perchè l’area
è piccola ma RFI ha trovato la disponibilità per fare un’area di sport per comunità.
Terza linea di intervento sono aree da riqualificare, era stato fatto un progetto di 10
aree da riqualificare con l'ex l’Assessore Figuccia allo sport.
Il Presidente Chinnici chiede quali sono le 10 aree
L’Assessore Anello risponde che farà avere l’elenco. Riferisce che con l’Ass Carta
si devono stabilire i criteri in funzione dei bandi e dei ragionamenti portati avanti con
i privati, le fondazioni e le RFI e poi si aprirà il percorso amministrativo. I criteri
sono chiari e necessari e ci deve essere una proprietà interamente comunale sia per il
bando che per i privati. Continua a relazionare. Questo tipo di criterio si sta attuando
su tutte le richieste che arrivano. I lavori con i privati è il secondo criterio, si deve
indirizzare il percorso ai privati che devono intervenire. Le aree devono essere
realmente da riqualificare
La Consigliera Leto chiede se si può avviare una squadra spoirtiva a livello lucrativo
L’Assessore Anello risponde che le associazioni non hanno scopo di lucro e le società
se devono utilizzare il campo sono dinamiche proprie delle società stesse che
prenderanno il campo per fare attività. La finalità avrà lo scopo sociale e sportivo.
Sarà un bene pubblico da dare ai privati che hanno intenzione di gestirla.
Continua a riferire che il percorso che l'amministrazione attiva si vuole dare e il
seguente: e quindi che la commissione reputata idonea è quella all’Urbanistica. Il
percorso amministrativo che si sta portando avanti e che la Commissione Urbanistica
sull'input dell’Assessore Anello e l’Ass. Carta è quello di sollecitare le circoscrizioni
chiedendo di avere almeno due o tre aree da individuare e quindi sentite le
circoscrizioni e avuto l’elenco delle aree individuate nel vigente PRG si farà la scelta
e si arriverà ad una scelta di aree. La scelta sarà messa all’attenzione della conferenza
dei Capigruppo e alla Presidenza del Consiglio e si stabilirà se le aree necessitano di
variante o se sono in linea come verde sportivo e con i requisiti si porteranno avanti
con la riqualificazioni con gli atti consequenziali. Anche l’Ass Carta condivide.
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Precisa che ha invitato il Presidente Rini a inviare alle Circoscrizioni tali richieste.
Accenna alle microaree in via sperimentale
Si apre un dibattito
Il Consigliere Canto chiede notizie sulla finalità del bene
L’Assessore Anello risponde che l'area deve essere comunale quindi o si trova un
finanziatore esterno ma comunque che non è con il CITY Group e quindi si deve
vedere se ci sono altri finanziatori.
Il Presidente Chinnici chiede notizie sugli spazi disponibili della Curia
L’Assessore Anello risponde
Il Consigliere Canto chiede notizie sul campo quadrifoglio
L’Assessore Anello risponde che continua il contenzioso e che l’assegnazione di
quest'area è data al Meli
Il Consigliere Canto chiede informazioni sul Velodromo
L’Assessore Anello risponde si fanno allenamenti a porte chiuse
La Consigliera Leto chiede notizie sulla palestra sperone
L’Assessore Anello risponde che si aspetta l’accordo quadro
Il Presidente Chinnici vista l’approssimarsi della seduta di Consiglio Comunale
chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale della seduta odierna
La Segretaria procede con la lettura e l’approvazione per appello nominale
Il verbale n. 404 del 09/05/2024 è approvato all'unanimità dei presenti
La seduta è chiusa alle ore 10.55
Letto e sottoscritto

La Segretaria
Vincenza Amato

Il Presidente
Dario Chinnici
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